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 TRENDS TO FOLLOW 
 

 

De acum poți susține campaniile antreprenorilor inovatori 

pe consolid8 - primul mecanism de matchfunding din 

România care leagă crowdfunding-ul de accesul la fonduri 

europene 
Data: 12 ianuarie 2026 

Sursa: MIPE 

În cadrul pilotului, antreprenorii își publică campaniile pe 

consolid8.ro și au la dispoziție până la 48 de zile pentru a strânge 

10.000 de euro din partea comunității. Primele 5 campanii de 

succes vor primi apoi finanțare de până la încă 10.000 de euro prin 

Programul Regional. 

 „Antreprenorii din România trebuie să se pregătească să 

folosească tot mai mult, în viitor, mecanisme alternative de 

finanțare. Politica de coeziune care a făcut posibile granturile 

clasice acordate companiilor din România începând cu 2007 se 

schimbă, iar viitoarele finanțări vor arăta diferit. Ne bucurăm să 

fim alături de echipa ADR Nord-Vest care deja se pregătește 

pentru acest viitor al inovației și ne bucurăm că împreună sprijinim 

pe consolid8 11 antreprenori pionieri care, pe lângă atingerea 

obiectivului de finanțare prin crowdfunding și obținerea unui 

grant prin Programul Regional Nord-Vest, au oportunitatea de a-

și valida pe piață produsele și serviciile nou lansate. Campaniile le 

oferă nu doar acces anticipat la resurse materiale, ci și șansa de a 

pivota și de a-și îmbunătăți produsele, pe baza feedbackului direct 

primit de la comunitățile și piețele lor.” a declarat Raluca Prelucă, 

partener și consultat senior la fonduri-structurale.ro/ Co-

fondatoare & community manager la consolid8.  

Ce campanii poți susține pe consolid8.ro: 

CityButler - Asistent 24/7 prin QR, pentru turiști și hoteluri: 

un „concierge digital” accesat prin QR, fără aplicație, care oferă 

recomandări de restaurante, experiențe, evenimente, transport, în 

limba oaspetelui; campania propune pachete pentru hotelieri și 

pentru turiști.  

Strategium - medicul tău personal: soluție AI pentru a genera 

o opinie medicală secundă pornind de la o anamneză, cu focus pe 

confirmarea diagnosticului, informare actualizată și suport pentru 

wellbeing și opțiuni de tratament.  

DotTrim - Asistent AI editare video: un asistent care sortează 

materialul video și reduce timpul de selecție și organizare în 

proiectele de editare.  

RongoFoam: Viitorul construcțiilor sănătoase!: materiale 

biomimetice pentru construcții și design interior, obținute prin 

cultivarea miceliului pe deșeuri agro-industriale, pentru panouri 

izolante și obiecte decorative.  

Up the Mountains: Oferă experiențe outdoor ghidate (pentru 

familii și companii) cu componentă socială; o parte majoritară din 

profit este direcționată către copii vulnerabili și către alpinistul orb 

Alex Benchea.  

Educație AI pentru Copii și Adolescenți: își propune 

dezvoltarea de programe educaționale pentru tineri (gimnaziu, 

liceu, universitate) în AI - platforme, AI literacy, prompt 

engineering, utilizare etică și responsabilă.  
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Tiny Hearts. Big Care. Binele trăiește simplu: inițiativă cu 

misiune socială care își propune sprijinirea mamelor singure cu 

resurse limitate, prin suport concret și constant, în acord cu valorile 

comunității Tiny Transylvania.  

RAINBOW URBAN LAB: mobilizare de resurse pentru 

dezvoltarea unui spațiu educațional urban dedicat educației non-

formale, experiențiale și ecologice, prin amenajarea și dotarea unei 

grădini pedagogice urbane.  

Carul cu Miere - apiterapie în tihnă în Maramureș: 

dezvoltarea unui spațiu pentru apiterapie cu aerosoli și relaxare.  

Lemongras - Smart Cold Chain pentru HoReCa și Retail: 

dezvoltarea infrastructurii unei soluții de monitorizare a spațiilor 

frigorifice prin senzori LoRaWAN, pentru industria alimentară și 

HoReCa.  

Medicalo Materna - ghidul tău prin sistemul medical: 

„Navigarea Mamei și a Copilului”, un proiect care oferă sprijin 

personalizat mamelor și familiilor, de la sarcină până în primii ani 

de viață ai copilului, prin navigatori medicali certificați și 

infrastructură digitală pentru programări, documente și conectare 

cu specialiști. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dragoș Pîslaru, despre ținta României în 2026: Atragerea a 

minimum 15 miliarde de euro din fonduri UE. Date despre 

ultimele șase luni 
Data:5 ianuarie 2026 

Sursa: https://www.digi24.ro/stiri/economie/dragos-pislaru-

despre-tinta-romaniei-in-2026-atragerea-a-minimum-15-miliarde-

de-euro-din-fonduri-ue-date-despre-ultimele-sase-luni-

3572493?__grsc=cookieIsUndef0&__grts=59006757&__grua=89db

729cfcdc129111f017b0e7ac324a&__grrn=1 

 

Ţinta României pentru 2026 este atragerea a cel puţin 15 

miliarde de euro fonduri europene, sumă ce reprezintă dublarea 

maximului istoric de atragere a unor astfel de fonduri, anunţă, luni, 

ministrul Investiţiilor şi Proiectelor Europene, Dragoş Pîslaru, 

potrivit căruia aceşti bani vor fi investiţi în spitale, şcoli, autostrăzi, 

infrastructură locală şi competitivitate economică. Ministrul afirmă 

că, înainte de iunie 2025, statul plătea în medie 86,6 milioane de 

euro pe lună din fonduri europene, iar în ultimele 6 luni a ajuns la 

456,2 milioane de euro pe lună – adică de peste 5 ori mai mult. În 

primele şase luni ale anului 2025, România trimisese la Bruxelles 

cereri de plată de 3 miliarde de euro, iar în ultimele şase luni suma 

a urcat la 6,3 miliarde de euro. De asemenea, la banii europeni deja 

încasaţi, s-a trecut de la 2,9 miliarde de euro la 5,2 miliarde de euro, 

mai spune ministrul. „Pentru prima dată, vă prezint ÎN 

EXCLUSIVITATE cifrele reale ale situaţiei în care ne aflăm, pe care 

nu le veţi auzi la TV sau în altă parte! Acum că v-am atras atenţia, 

o mica notă personală: Este prima mea postare după ceva vreme. 

https://www.digi24.ro/stiri/economie/dragos-pislaru-despre-tinta-romaniei-in-2026-atragerea-a-minimum-15-miliarde-de-euro-din-fonduri-ue-date-despre-ultimele-sase-luni-3572493?__grsc=cookieIsUndef0&__grts=59006757&__grua=89db729cfcdc129111f017b0e7ac324a&__grrn=1
https://www.digi24.ro/stiri/economie/dragos-pislaru-despre-tinta-romaniei-in-2026-atragerea-a-minimum-15-miliarde-de-euro-din-fonduri-ue-date-despre-ultimele-sase-luni-3572493?__grsc=cookieIsUndef0&__grts=59006757&__grua=89db729cfcdc129111f017b0e7ac324a&__grrn=1
https://www.digi24.ro/stiri/economie/dragos-pislaru-despre-tinta-romaniei-in-2026-atragerea-a-minimum-15-miliarde-de-euro-din-fonduri-ue-date-despre-ultimele-sase-luni-3572493?__grsc=cookieIsUndef0&__grts=59006757&__grua=89db729cfcdc129111f017b0e7ac324a&__grrn=1
https://www.digi24.ro/stiri/economie/dragos-pislaru-despre-tinta-romaniei-in-2026-atragerea-a-minimum-15-miliarde-de-euro-din-fonduri-ue-date-despre-ultimele-sase-luni-3572493?__grsc=cookieIsUndef0&__grts=59006757&__grua=89db729cfcdc129111f017b0e7ac324a&__grrn=1
https://www.digi24.ro/stiri/economie/dragos-pislaru-despre-tinta-romaniei-in-2026-atragerea-a-minimum-15-miliarde-de-euro-din-fonduri-ue-date-despre-ultimele-sase-luni-3572493?__grsc=cookieIsUndef0&__grts=59006757&__grua=89db729cfcdc129111f017b0e7ac324a&__grrn=1


UCv Bimonthly European Funds Newsletter 

  January 1-15, 2026 

 

3 

Finalul lui 2025 m-a găsit epuizat şi cu probleme medicale care m-

au forţat să realizez că, uneori, corpul cere un răgaz, chiar şi atunci 

când responsabilitatea te împinge de la spate. Nu am avut energia 

pentru bilanţuri festive la sfârşit de an, dar pot spune cu mâna pe 

inimă: efortul şi nopţile lungi la minister au meritat fiecare 

secundă. Nu am căutat recorduri, ci să recuperăm timpul pe care 

România nu-l mai are de pierdut. Datele de la 31 decembrie arată 

că, atunci când muncim profesionist, câteva luni pot recupera 

câţiva ani”, afirmă Dragoş Pîslaru pe pagina sa de Facebook. 

Potrivit acestuia, în ultimele şase luni, banii europeni au început să 

ajungă în economie de cinci ori mai rapid. Analiza comparativă a 

datelor evidenţiază o accelerare masivă şi fără precedent a 

procesului de absorbţie în ultimele 6 luni, comparativ cu întreaga 

perioadă de la începutul exerciţiului financiar 2021-2027 (1 ianuarie 

2021 – 23 iunie 2025). „La rata de absorbţie curentă (sume solicitate 

Comisiei Europene) performanţa este şi mai remarcabilă – de la 3 

miliarde (9,91%) am sărit la 6,3 miliarde (20,4%). Asta înseamnă o 

dublare a absorbţiei în ultimele 6 luni. Pentru sceptici, chiar şi la 

rata de absorbţie efectivă (rambursări de la Comisia Europeană) 

am găsit 2,9 miliarde adică 9,41% (acumulată în 4 ani şi jumătate) 

şi am reuşit să o ducem la 5,2 miliarde adică 16,6% în doar 6 luni. 

Adică 2,3 miliarde euro intraţi în conturile statului în această 

perioadă”, afirmă ministrul Investiţiilor şi proiectelor Europene. 

 

 

 

 

 

România intră pe direcția dezvoltării economice prin 

atingerea unui nou jalon din PNRR. De ce este important 
Data:8 ianuarie 2026 

Sursa: https://www.digi24.ro/digieconomic/macro/romania-intra-

pe-directia-dezvoltarii-economice-prin-atingerea-unui-nou-jalon-

din-pnrr-de-ce-este-important-81853 

 

România a îndeplinit integral şi la termen angajamentele 

asumate prin Ţinta 267 din Planul Naţional de Redresare şi 

Rezilienţă (PNRR), transmite Ministerul Investiţiilor şi Proiectelor 

Europene (MIPE). 

Acest jalon este important pentru dezvoltarea economiei 

româneşti şi integrarea țării în industrii europene strategice. „Ţinta 

aferentă Componentei C9 - Suport pentru sectorul privat, 

cercetare, dezvoltare şi inovare, Investiţia 4 - Proiecte 

transfrontaliere şi multinaţionale, vizează participarea României la 

Proiectul Important de Interes European Comun (PIIEC) 

''Procesoare cu consum redus de energie şi cipuri 

semiconductoare'' şi avea ca termen limită 31 decembrie 2025”, 

anunță pe 8 ianuarie, MIPE. România a îndeplinit integral şi a 

depăşit angajamentele asumate, prin: selectarea a peste 10 entităţi 

participante sau asociate, contractarea unor proiecte cu o valoare 

totală de peste 375 milioane euro, peste pragul minim de 360 

milioane euro prevăzut în PNRR. „Structura a fost gândită astfel 

încât investiţiile europene majore să genereze un ecosistem 

naţional, în care companii, universităţi şi institute de cercetare 

colaborează pentru dezvoltarea de tehnologii, competenţe şi soluţii 

https://www.digi24.ro/digieconomic/macro/romania-intra-pe-directia-dezvoltarii-economice-prin-atingerea-unui-nou-jalon-din-pnrr-de-ce-este-important-81853
https://www.digi24.ro/digieconomic/macro/romania-intra-pe-directia-dezvoltarii-economice-prin-atingerea-unui-nou-jalon-din-pnrr-de-ce-este-important-81853
https://www.digi24.ro/digieconomic/macro/romania-intra-pe-directia-dezvoltarii-economice-prin-atingerea-unui-nou-jalon-din-pnrr-de-ce-este-important-81853
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cu valoare adăugată ridicată, cu efecte economice pe termen lung”, 

transmit reprezentanţii instituției. Prin acest demers, România 

urmăreşte extinderea participării la proiecte industriale strategice, 

consolidarea ecosistemului naţional de inovare şi atragerea de noi 

fonduri europene pentru dezvoltarea economiei româneşti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


